

Діло

Виходить щодня для римо-католиків.

РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ:

Львів, Ринен 18, II. пош.

Квота почт. шлюду 26.726.

Адреса телег.: „Діло—Львів“.

Число телефонів 261.

Рукописи редакції не повертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:

місячно 3.00 К.
квартально 10.00 —
піврічно 20.00 —
річно 40.00 —

у Львові (без доставки):

місячно 2.00 К.
квартально 7.00 —
піврічно 14.00 —
річно 28.00 —

в Німеччині:

місячно 2.00 М.
квартально 6.00 —
річно 24.00 —

За зміну адреси ПЛАТИТЬ СЯ 50 с.

Ціна оголошень:

Середня ціна за рядок, довжиною 40, з розміром 60, в середньому 20 с, в редакційній ціні 1 К. Розмір цін за окремі оголошення і заручки 1-20. Нефальсифіковані стрічки 1 К.

Огляд оголошень за окремі умовою.

Один примірник коштує у Львові 12 с.

на провінції 14 с.

Видає: Видавничий Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Висоцький Павло.

ВОЄННІ КОМУНІКАТИ.

ЗВІДОМЛЕННЯ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ з 30. жовтня.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Положене спричинене дванадцятьма битвою над Сочою відбивається також на положенні в горах, на Таліменто, звідки каринтська армія ген. Кробатіна, побороючи всякий опір в скорім поході вперед займає чим раз більше венетської землі від полудня і в напрямі заходу. Оружні сили генерала піхоти Альфреда Кравса в полудні д. 28, с. м. зробили перший успіх в сильно укріпленім таборі Жемола. Хоробрі стрілецькі відділи похку 28, здебуду і за вжитим ударі панцерний форт на Монте Лавра. Сильний налету авіаційних військ під проводом генерала Бельова увінчався успіхом здобутем Удіне. Далі в напрямі полудня крутять ся ще розбиті ворожі відділи переслідуючи нашими арміями на побережжя і завертають в сторону ріки Таліменто. Певденнік місця поза фронтом іща великих колюю італійських полонених і вояки добичий мають дуже часто вигляд італійського табору.

ВІЙНА НА СХОДІ І НА БАЛКАНІ.

Нема нічого до донесеня.

ВІДЕНЬ (Таб.)

З пресової кватири донесать: Погоня за побитий італійцями йде гладко наперед.

ЗВІДОМЛЕННЯ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ з 30. жовтня.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група військ баварського наступника престолоа Рупрехта: У Фляндрії діяльність артилерії у відтинку Sixtude в малими перервами була значна. Між лісом Neuthofen і каналом Oomias Уреп огнеса береть ба вчора хвилля досягла великої сили. Нимі рано вгөнє уріє до сили барабанного огня.

Група військ німецького наступника престолоа: По обох сторонах від Вікуе до Chemin de Dames Французи скрінли свій огонь. На вранні береві Моев випробувані війська по успішнім огнесім пригетовленю здерли ся до неприятельських становищ на північний захід від Везоннах. Добути на ширині 1200 м. реви оборонене проти чотирех наступів значних французьких сил. Поженено більше, як 200 людей. Неприятель поніє тяжкі криваві втрати.

На східній і македонській не буде значніших боєвих ділян.

Італійський фронт: Соювні війська 14 днів добули Удіне. Таким чином осідок на чужині команди італійських військ в 6 дні у спільних операцій впав ся в наші руки. Нестрашно, не оглядаючи ся на втрату наші діяльні пруть на рішину в напрямі ріки Таліменто. В кількох місцях переправи через ту ріку, яка вилла наслідком вливних дощів, то шхять ся відступаючі австрійські війська. Війська, що несують ся вперед в Каринтії наступили вже на авенцьку асалью і йдуть в напрямі горішого Таліменто.

Бюджетова провізорія санкціонована.

ВІДЕНЬ (Таб.) „Wiener Zeitung“ оголошує санкціонований закон про бюджетову провізорію за час від 1. падалиста 1917 до 28. люто.

Українці на загально-російській демократичній конференції у Петрограді.

(Ф. К.) Відень, 28. жовтня 1917.

В противенстві до загально-російської конференції в Москві, де мали перевагу елементи недемократичні, й в якій тому власне! Українці офіційно не брали участі, — на загально-російській демократичній конференції, яка недавно була в Петрограді, взяла участь Україна — партія й офіційно. І так взяла участь в сій конференції представіи Українська Центральна Рада, яку представляло 13 делегатів, і в імені якої говорив і зложив заяву м. М. Порш. Взяли участь в конференції також українські військові організації, в імені яких вимовляв п. Величко. Від української соціально-демократичної партії виступав за нараді п. Ткаченко, від українських соціалістів революціонерів п. Шаповал. Вкінці п. Труба промовляв в імені українських організацій з-поза границь автономної України. Всі українські бесідники промовляли на раяншіні і вечірній засіданню 30. жовтня.

Промова представника українських військових організацій.

Перший вимовляв на раяншіні засіданню 30 жовтня представник українських військових організацій м. Величко.

Він заявив, що опевні прилучать ся до домагань, які поставили на початку засіданя представники фронтених організацій. Українські військові організації вважають істванне військових комітетів й інших воєнних організацій безумовно необхідними. Вони прилучають ся також до домагань, щоби начальні особи були іменовані виключно на підставі рекомендацій цих організацій, рекомендацій від поединких осіб не повинно бути. Досить пригадати — говорять він — що такі авторитети, здавалось би, представники, як Саліков і Філенсько, порекомендували Тимчасовому Правительству Корнілова. З сього він робить вывод, що рекомендаціям від поединких осіб довіряти не можна.

Далше бесідник в різних виразах говорить про те, що в Україні, яке все ще влязла Тимчасове Правительство у відношеню до України. Він пригадує, що недавно ще були в державі інвалід-України, які вернули з полону, й говорять, що се з наруга мал трьох місяців українських жовірів зі сторони центр розвідки. Від імені трьох місяців жовірів України він заявляє, що подібних кроків не можна терпіти далше, бо якшо українські жовіри не будуть мати змоги спокійно й твердо стояти на своїх становищах на фронті.

Виступавши далше проти включеня кадетів в склад нового правительства, бесідник особливо робить декори кадетам за те, що вони атікли із кабінету власне в той момент, коли на черзі стояло українське питання. „За участь кадетів в Корніловській заговорі — говорять він — їх слід раз на все признати врадниками. Не може бути для них більше місця при кермі російської республіки. Вся власть повинна бути передана виключно в руки революційної демократії. Одним із основиених завдань нової влади повинним бути офіційний виклик до народів закінчити нимішню війну. Нова власть повинна також негайно звести кару смерті.“

Зупинившись на потребах України, Величко домагасть ся, щоби був затверджений певним складі Український Генеральний Секретаріат і щоби були прилучені до України всі губернії, які насильно були підрвані. (Протести й оплески). Далше Величко обвиняє російську демократію, що вона недостаточно піддержувала Україну в їх справедливих домаганнях: „На нас — говорить він — дивили ся як на сепаратистів і кавали, що ми кидасмо колоди сильній справі російської революції. (На салі піднімають ся шум).“

Величко переходить відтак до питання про реорганізацію армії, а також заявляє ся за необхідністю твореня національних полків.

Кінчить бесідник свою промову домаганем усуненя команданта військ кнївського воєнного округа Оберучева і комісара Кириєнка, а вкінці заявляє, що Україні вважають необхідним, щоби новій державі негайно виступила до розбросених й розпорошених переходу до народної війни.

Виступ представника Української Центральної Ради.

Від Української Центральної Ради виступав на вечірній засіданню 30. жовтня Микола Порш.

Бесідник вказує, що революційна демократія, організована Українською Центральною Радою, рішила післати своїх представників на демократичну конференцію, щоби висказати свій взгляд, яка власть потрібна всім народам, що заселюють Росію. „На се питання — говорить бесідник — можна відповісти двома словами: їм потрібна власть революційна. Завданням влади є розширення революції, поглиблення офіційного змісту, тому отже ясно, що власть ся можуть взяти в свої руки тільки ті соціальні сили, які творили й творять і у найвишій мірі заінтересовані у побити висхідній великій російській революції. Такими соціальними силами є пролетаріат, селянство й армія.“

Критикуючи діяльність останнього Тимчасового Правительства, Порш доказує, що воно нічого не зробило у змісли активної веденя заграничної політики, але у той сам час вело енергічну боротьбу з революційними організаціями. І коли сей напрям діяльності коаліційного міністерства не всім завершити ся у дні Корніловського повстання, то лиш на стільки, на скільки повстане Корнілова не вдало ся й потерпіло фиско. Коли за 6 місяців досвіду Тимчасове Правительство дало нам реальні докази, що в момент інтензивного розвитку революції, коли в кабінеті, як се було при першій Тимчасовій Правительстві, був усього один соціаліст, міністерство служило інтересам революції, то під теперішню хвилю очевидно, що питання лежить на тій площині, що революційний рух і революційні організації будуть розвивати ся тільки на стільки, на скільки правительство, основане на яких небудь принципах, буде служити інтересам населеня. Не в кваліції все діло, а в укріпленю організацій революційної демократії. А між тим в останній час, крім боротьби з організаціями демократії, ми від Тимчасового Правительства нічого иншого не бачили.

Коли у всіх справах Тимчасове Правительство при перевазі соціалістичних елементів не проявило усього того, чого ми буди в праві ждати, то в національнім питаню у діяльності і програмі Тимчасового Правительства ми не бачимо ніякого вряву (Протести частини делегатів. Більшевики бють оплески). Між тим селянство не може ждати до Установчих Зборів на задоволеня своїх соціально-економічних потреб. Так само і в справі розкриття національної народної маси ждати не можуть і не бажають (Оплески по одній стороні, протести по другій). Змагане Фінляндців до політичної незалежності дуже енергічно переслідують ся, а між тим фінляндський нарід має право на свої законні домаганя і на те, щоби вони були задоволені (Оплески одної частини, протести другої. Гелоси: „Тише, дикуни!“).

— На закінчене сеї частини моєї промови, я повняюмо конференції з тими поглядами, які має Українська Центральна Рада. Я маю вложити отсю конкретну

Важливі

Українська Центральна Рада вважає, що нова влада повинна бути з'організована на принципі однородності, революційної, соціалістичної. Ся влада повинна бути відповідальна перед демократією всіх народів, які заселяють Росію. В національних питаннях вона вступить на шлях активної політики. Державна влада, яка ринила ся признати форму уряду незалежно від Установчих Зборів, має право установити як принцип признає для всіх націй права на нічим неограничене самоопрацювання, то є, кождій нації повинно бути признає право на скликание національних чи територіальних Установчих Зборів.

Крім того я маю поручене заявити тут від імені Української Центральної Ради, що нова влада повинна переглянути інструкції для Генерального Секретаріату України в напрямі її територіального розширення й розширення компетенції предметової.

В боротьбі за мир правительству повинно вступити на дорогу активної заграничної політики. Воно повинно піти з представленням до союзників і ворогів про відкрите мирових переговорів.

Бесідник кінчав свою промову нехачком утворити власть, відкинувши принцип коаліції.

Представник українських організацій з поза меж автономної України.

Забирає слово представник українських організацій з поза меж автономної України п. Труба.

Він протестує проти границі, яку намагають ся повести міністри, бажаючи відділити від України харківську, катаринославську й частини інших губерній, і доказує, що ці губернії — рішучо українські.

На закінчене бесідник пригадає слова Керенського до московських конференцій, сказавши до українського народу: „Брате, коли ти відеш тим шляхом, то запитасмо, хто-ж дав тобі тридцять срібляків?!” Товариші, — клянче бесідник, — се удар у серце (Счмяють ся шум. Голоси большевиків: „Гавьба!”).

Бесідник говорить даліше:

Звук сих срібляків досі в наших вухах. Ще ніхто не називав нас Юдами Іскаріотами. Старе російське правительсто називало нас „мазеницями”. Ма заявляємо, що бажаємо бути братами рівними з вами, — але дайте нам задаток тої єдності, відкидайте непотрібні клевети!

Від імені українських соціалістів-революціонерів говорив ще м. Шаповал а від української соціал-демократії п. Мих. Ткаченко.

Представник українських соціалістів-революціонерів.

Він признає, що для спасеня революції і Росії потрібне задоволеня у процесі революційної ініціативи всіх потреб — соціально-економічних й інших усіх прагнучих мас. Детично власти бесідник заявляє, що коли конференція буде рішати справу коаліції, вона повинна вибрати, чи піде з українським демократією, чи з буржуазією. Коли конференція піде з буржуазією, то українська демократія останеть ся сама. До революційного парламенту також, на думку бесідника повинна увійти тільки демократія всіх національно-остатій Росії.

Представник української соціально демократичної партії.

Після Шаповала виступає представник у. Він заявляє, що його партія буде піддержувати тільки таку власть, котра принесе всі ті реформи, яких домагають ся Українська Центральна Рада. Така власть не може бути коаліційною. Українська демократія може зійти ся й працювати разом тільки з революційною демократичною Росією.

Звідомаєс делегатів на Малій Раді.

На засіданні Малої Ради 9. жовтня делегати Ради екклади звідомаєс про петроградську конференцію. Делегати згідно назначували неприхильне відношеня до української справи зі сторони петроградської преси, навіть революційної. Ще-де загальних результатів конференції М. Порш заявляв, що „революційна демократія остала при розвитку коряті”.

В судівничій комісії.

ВІДЕНЬ (Ткб.) 30. жовтня. Субкомітет судівничій комісії відбув минуї засіданя, на яким скличено нараду над проектом закона про відшкодованя несправних заарештованих. Розширене граници можливости жаданя відшкодованя також за випадки, в яких засуджений може вступити з жаданем відшкодованя вимо сього, що був засуджений, ніж тим коли передтим міг вступити з претенсією до відшкодованя тільки в разі увільненя.

Закон має силу діляма в зад, а саме при військових і карних вироках, які вдержали свою правну силу по день 26. лютого 1917., а при цивільних вироках в тих випадках, в яких помовне поступоване не стало ще правосильне в часі введеня в житя сього закона.

Наради міністрів.

ВІДЕНЬ (Ткб.) 30. вересня. Вечірні дивізики доносять, що міністер заграничних справ гр. Червін заявив ся нимі перед полуднем в парламенті та конферував через довший час з президентом міністрів дром Зайдлером і міністром рільництва гр. Сільва Перука.

Перед полагодуєнем канцлерської криви.

БЕРЛІН (Ткб.) Перед полуднем вели ся даяі наради визначних парламентаристів між собою та з гр. Гердлінгом. Як уже вчора донесено залежить приняте уряду канцлера гр. Гердлінгом від розвязаня питання конечного в тім випадку відділеня становища державного канцлера від становища пруського президента міністрів.

Партії лівици є проти розділу сих двох урядів, головню з огляду на реформу виборчого права, що — як підчеркують сі партії — не є питанням чисто пруським, але загально німецьким.

БЕРЛІН (Ткб.) „Berl. Tageblatt” доносить, що в парламентарних кругах говорять з великою рішучістю про кандидатуру гр. Посадовського на державного канцлера.

Новий італійський кабінет.

ЦІРІХ (Ткб.) Після донесеня „Messagere” одержав Орландо порученя утворити новий кабінет. Пеки-що він задержит всіх членів кабінету Беселія з виїхом самого Беселія і міністра скарбу Каркане. Теку скарбу маєби одержати Нітті.

Відкрите заговору в Парижі.

ПАРИЖ. Агенція Аваа доносить: Дня 29. с. м. вечером переведено численні доважні ревізії в Парижі, які виявили захопані від початку війни склади оружя і прокламацій. Розведено слідство з приводу заговору, якого цілю було викликати внутрішній заворушеня.

За експансію Польщі на схід.

Времене Білїського в Палаті панів.

ВІДЕНЬ (Ткб.) На засіданні Палати панів д-р Білїський вказав на невідрадне фінансове положеня, яке від 100 літ не було ще вікоди такє трудне. Біляс австро-угорського банку є тому гірший від білясу німецького банку, бо протягом війни купувало ся більш товариів за границію і не попирамо достаточою кількістю продукції.

Бесідник заявляє ся за таким мрєм, в який раз на все виключач би мобілізацію, щоби монархії хто-небудь грозна війною, або щоби даям і нечю рік річно агтував в внутрі держави так, щоб повставали оорги в самім краю.

Також польський наряд бажає мира. Він поніс — говорить бесідник — більш жертв війни і кромя як котрий-небудь инший наряд. Пекликуєчя ся на хоробрість польського легіону і польських полків в армії д-р Білїський вигає самостійну польську державу, в якій отсе регіоніальна рада обняла найліпшу державу і домагаєт ся, щоби розвязано дві справи:

1) справу означеня східних границь Польщі відносно до історичних традицій і природної потреби експанзії та

2) питаня будучої династії. Польки зі своєю і сямією надією дождають розвязки обох тих справ. Не покладають надії ні на мировий конгрес ні на державні коаліції, а вірять оосередню державу, які виявила, що можуть довершити великих діл. До того

Польки виходять з здогадки, що інтерес польського народу є на довший час злучені з інтересами обох оосередних держав. Особливу віру покладають з оесобі молодого кімря, як гонимі славної династії, котрої історичне хулка навікі згадуєт ся з польським стороданнем ідею Ягайлома: спільнота війнних народів.

Приказ цисаря до армії.

ВІДЕНЬ (Ткб.) Цісар видав отсей приказ до армії:

„В важних боєх мої хоробрі війська разом з хоробрими союзниками добули світлі успіхи. Радісно зворушений, амекаую всім за дошлясє і героїське поведєнє в тяжких боротьбах меню горячу подяку і висловлюю всім вождям, всім командантам і всім військам мое найповніше признає. З Божею помічю дальше. Місце ко-стою, 27. жовтня 1917. — Карло.

Признає для гр. Червіна.

ВІДЕНЬ (Ткб.) З приводу успішної ефикаси союзних війск над Сечєю цісар висловив міністрам заграничних справ своє признає за консеквентне переведєнє і поглибленє політики Союзу, яку тепер в сільних боротьбах проти Італії знова виявленє необхідо.

Послїдні події в Ірландії.

Намїє силіания Ірландської конституанти. *Львів 30. жовтня 1917.*

До „Frankfurter Zeitung” доносять з Амстердаму:

„Після донесеня тутешних дивізики конгрес „Sinn Fein” в Дубліні порішав зматати до міжнародного признає самостійної Ірландської республіки. На конгресі відношенє передовсім заміти проти поведєнє американських властей, які переводять арештованих Ірландців, спечувачици діяльності „Sinn Fein”. Зачувати, що учасники конгресу намірють скликати конституанту до Дубліна.

Обнова російської армії мало імовірна.

МОСКВА (Ткб.) На засіданні конференції політиків, яка тут радить промовляли генерали Брусілов і Рузьський. Вони зображали дезорганізацію армії та гаявче, що раз зростає очіренє, яке обхлювалєс жовїрїя і офіцїрїя. Пеки істаують коалітети і військові комісарї в теперішнім виді, признаєне карности мало імовірно. Вкінці приняте революцію, в якій сказано: Суврога того, що німецька фльота здер-ла ся на Балтійські води і новажне загрожеє Петроград, публична опінія Росії відсуває про-віх себе всяку дуаку про зраду справ союзників і заклочєне окремого мира.

НОВИНКИ.

Львів 30 жовтня 1917.

— Негайні реанімації рільництва і лісовництва. Не ввєсенє міністерства рільництва заридило міністерство кравної оборони, щоби просяби є звільненє від військової служби предкладанє міністерству кр. об. не в дорозі нормальній і-станції, тільки безпосередньо політичній власті невідомій. Відношеня ся вове до всіх тих алу-чав, в котрих через негайні вандужєня, смерть, пожар і т. д. залля браку ребуєчєс персоналу грозыть нагди нерерва іррації в господарстві ріль-нім чи лісовім — і з тої причини звільненє від служби при війську сталось конче потрібним. То-го рода веданя буде полагодуєчати ся по в-турюю.

— На Захист для надужих У. С. Стрільця У Львові відбудеть ся дня 7. листопада с. р. великий равт з дуже богатою і різномірною програмою. Одною з малых носидіванок буде фантома льотерїя, євильна верадовєнім всіляки-ми іррактичними, а в теперішних часах так тяж-кими до набути річами, навіть такими, як дроб-крякни і т. п. Та для доновненя тої льотерїї потребуємо ще богато інших фантів і току Комітет звертаєт ся отсим з горячою про-мою до львівської Громади прийти в поміч в доновненю тої льотерїї складанєм фантів. В кождій затї найдеть ся якась дроблячка, що да-даєт ся на фант і Комітет вірять, що патри-стична наша Громада не відкажеєт ся дешо до-жертвувати, тимбільше, що дохід з раву ір-

Складайте жертви на Народний Фонд!

Дятки наложити відснати під адресу: Краєвий Союз Кредитовий у Львові, Ринка ч. 10. на вкладкову книжочку ч. 5.600 (пять тисяч) з депнекою: **На Народний Фонд.**

зачекавши на так симпатичну для всіх міль, як Звист. Для недужих наших Стрийців. Фант впрямісінько завадляє приготувати, бо в дніх 1. і 2. падолиста оголошувати як будуть вивічки з Комітету по їх відділі.

— Реквізиції двоякі в Галичині. Реквізиції двоякі в повітах Східної Галичини, що належать до округу львівської корпусної команди, наближають ся до кінця. Підчас другої реквізиції, що розпочалась в серпні б. р., знайдено цілком тільки в одній частині Східної Галичини. По горлицькій ефензаві в 1915 р. Росіяни забрали всі дані про сільськогосподарські райони Каміка, Струмилова, Перемисляни, Золочіа, Бережан, Підгайці, Бучач, Тернопіль, Терембала і Броди. Комісія обіхала ті повіти і прямо не нашла ні одного давничка. Після вибуху революції Росіяни вонесли реквізиції двоякі. По сепаратній ліній ефензаві осередних держав зареєстровано реквізиції двоякі — і знайдено значне їх число в повітах: Львів, Жовква, Сокаль, Бібрка, Станіславів, Богородчани, Надвірня, Печеніжин, Заліщики, Боршів, Гусятин і Сялат. Після норм оголошених рескриптом міністерства війни, забрано для воєнних цілей всі давнички понад 25 см. проміру. Виключені від реквізиції тільки старі і цінні археологічні давнички і те або на місці, або в центральній для Східної Галичини, якої осідок у Львові.

— 3 Бучача. Дня 11. жовтня відбуло ся під проводом голови філії п. Сіака засідання філіяльної Ради Тов-а „Сільський Господар“ в Бучачі при участі відпоручників всіх Кружків в повіті. По вислуханню звіту м. голови про заходи і діяльність Голубової Ради для відбудови нашої країни вирішено беззастережно відновити діяльність філії і кружків, а також вивести управу повітової господарської торговельної Спілки і дирекцію кредит. товариства „Праця“ до відновлення діяльності цих товариств. По звітах відпоручників кружків вирішено виставити вжити при філії канцелярію вранньої поради, якої управителем став п. К. Рогозинський. Відпоручниками до прибічної рішничої ради при старості вибрано о. І. Олесницького, декама в Перемисляні, і Ів. Кеселівича, господаря в Нагірній. Управа тов. „Праця“ почала свої чинності з дня 20 жовтня, а повітова Сілка, яку востаннє знищено, поробила заходи в цім отворенні торговлі. Найбільше некуча справа се привіщення і опіка над виселенцями, яких нерозважно повернено до Бучача під зиму, без огляду на се, що тут нема їх де примістити. Заявив ся тут повітовий У. К. П., який буде мати чимале до діла. Головою Комітету вибрано о. Д. Нестайка, пароха в Бучачі, а заступником проф. В. Виняра. В повіті нема рук до праці, а головне нема професіоністів, яких негайно треба реквізувати.

— Картки на обув будуть видані в короткім часі. Міністерство має дозволяти на довгі обувні в Швайцарії. Міністерство війни заявило готовність віддати до розпоряджності шкіру зі своїх приваєсів на обув для ширших кругів. Картки на обув будуть поділені на 3 категорії. Далі перші одержать картки, доказуючи брак обуви. Третя категорія, що буде домагати ся люксової обуви, одержать картки ще йно тоді, коли в заміну віддасть 2 пари старої обуви.

— Приділ вири. На востанньому засіданню Господарської Ради міста Львова підносили деякі бесідники пекучу справу шкіри на обуву. Між инишми жадано, щоби шкіру могли діставати не лише корпорації для розділу між шевцями, але також і кооперативи організовані в різних кооперативах і товариствах як коопсуни, товариства, станова і культурні товариства, кружки і м. для поодиноких своїх членів і їх родин. Бо шевці ставляють часто надмірні ціни за свої виробі, поміжко того, що вони дістають шкіру Бюра сярівців по відповідно дешевій ціні. На те відповідні представники Бюра сярівців, що всі корпорації можуть також дістати шкіру для своїх членів і їх родин, коли внесуть відповідні подання, потверджені громадським чи парохіальним урядом (у Львові комісаріатом) і долучать спис членів з числом їх родин, для яких старують ся о шкіру. Суврого того повани всі кооперативи, товариства, кружки і м. організації внести негайно подане до Бюро сярівців при торговельно промисловій Палаті у Львові вул. Булярда ч. 5. з долученням спис своїх членів зглядом урядників і числом їх родин та потвердження громадського чи парохіального уряду і нас об тім повідомити картокою щоби евентуально могли прийнялувати справу. Українське Товариство для поширення унесла і промислу“, Львів, вул. Зіморевича ч. 20.

— Підвишка платні для урядників. Австро-угорський банк ухваляє нову підвишку платні для своїх урядників і функціонерів. Підвишка та дійде до 100%, побирамої платні.

Нове видавничє товариство.

Дня 1. падолиста о 3. год. по пол. відбулось в саві Ів. кл. п. к. академічної гімназії у Львові конституюючі загальні збори Видавничого Товариства „Українська Література і Скарбиція“, стоваришених за реєстрованого в обмеженому поруку.

Отже нове товариство, якого статут зареєстровано саме п. к. львівський краєвий суд, повстало з ініціативи учтальських кругів. Подумавши восте в першій мірі як організація, що має дати нашій доростаючій молодіжці займалу і здорону літературу, а дальше дати не восте на меті придбати нашій читаючій публіці — копри оригінальні праці наших письменників — найкращі твори з наших літератур і в усіх областях літературної творчости: белетристики, штуки й науки.

Не дивлячись поки що на такі далекі плями, нове товариство буде виймати ся виключко літературою для молодіжці, щоб їй витрутити з рук усяких Шерльоків і Нік Картерів, щоб їй дати змогу при помочи своєї рідної книжки образувати ся на всіх полях, виробити собі сагегляд та амальгувати до власної літератури й історії, завилувати до науки, до праці.

Не вора сьогодні розводити ся широко над потребою бібліотеки для молодіжці. Ся справа, хоч може ще не обговорена як слід у сестеронно, все ж таки вже зрід до розважани й до переведення в діло. Коли треба би сьогодні ще про що небудь говорити — то взагалі про те, чи треба нам нового товариства, чи може лишити ту працю тим організаціям, які вже сям займають ся. Ініціатори нового товариства й доносить шарокій загальній інтелігенції заступают перший погляд. Річ у тім, що істнує тепер видавничє товариства: „Видавничє Сілка“, „Пресвіта“ й „Педагогічне Тов-о“ — кожде з них має мислі цілі й мислі завданя.

„Пресвіта“ веде видавничє діяльність для простолюдиня, „Вид. Сілка“ перекаєсія для дорослої інтелігенції, а „Педагогічне Тов-о“ побіч шкільних підручників — книжки для малолітків. Не можемо недоцінювати вартости їх діяльності — всеж таки констатуємо факт, що в нашій літературі є ще одна велика й важка прагалина: нема в ній відповідної лектури для доростаючої молодіжці від 12—18 літ. А хтож більше, як не ті хлопці й дівчата, що полапали вже дещо з наук у школі, що вже трохи розсмакували ся в лектурі, і хтож більше — питаємо — потребує догляду й дотору відповідного матеріалу до читаня? Адаже вони найлакше можуть зворовити і знеохотити ся до науки та взагалі до всякого серйозного занятя через невмілий провід і зійти на манівці через невідповідні книжки!

Годі вимагати, щоби котресь із наших виданих товариств зайнявало свої діли та розширювало свої агенди ще й на ту область. Зхати ся на се, що „нехай Вид. Сп. або Пед. Тов. се на себе переберуть“ — значило би, відложити знову справу ad calcadas graecas. Отже треба конче негайно приступити до праці і бодай підготувати матеріали для відповідних видавничств. Дяктого то й вирішено заснувати нову організацію і поставити їй на першій плямі завданя тут задачі.

„Українську Літературу і Скарбицію“ заснують ся як реєстроване товариство, бо в такій формі буде восте мести найбільшійшє перевести всякі підприємства, обертати найбільшими капіталами і мати найліпшу поруку та кредит. Щоби до товариства могли належати і менше заможні люди, що скочують тім саразі, установеємо розважно дуже низький членський уділ восте 20 кор.; одначе кождому членові вільно приступити в більший числом уділів. Порука сяєє до висоти ще одного уділу; власнос 4 кор.

Колі в той спосіб збереть ся капітал кількох тисяч корон, можна буде приступити до видавничств. Але заки се станеть ся, треба підготувати матеріали; детально розробити програму діяльності, підібрати перекладку літературу і надбати про добрі переклади, замовити і в наших письменників відповідні твори. Не забуваймо, що колісь — і то мабуть уже не так дуже далеко — отворить ся кордон, а по тім боці колюсальні медестачі в книжках. Там пакує во восту врандівний „Bucherhuager“; там кожда книжочка, яка тільки від бди буде мє живна, знайде свій збут і буде дуже цінна. Чи таймо тільки, що пишуть часописи про нагальні розвиток шкільництва та про брак усяких відручників. Не обійдеть ся без того, щоби і ми, Галичани й Буковинці, що вже мають далеко більше рутини на тім полі, не мусли брати участі в сій загальнонародній роботі.

Суврого того ініціатори нового товариства звертають ся до всіх людей доброї волі, до всіх, кому лежить на серці добро нашої молодіжці, хто хоче причинити ся своєю лептою для підвищення нашої літератури; приступайте громадко до нашого товариства! Гріш, який у се зложите, не може змарнувати ся. Така інститу-

ція не може і не має розлетіти ся або змарнувати! Внесений на уділ гріш остє власністю члени і він може кождє хвилем дістати його назад, а коли товариство буде гарно розвивати ся, то уділ будуть мести добрі дівиденди.

Окремо муслимо звернути ся до наших філіяльних інституцій, щоби приступали до нас у члени і в них грєши не брак, а не востребують вони його дати ж жєст, тільки во восту; вложити як уділ або як капітал до обороту в початку не мають з того, вранда, сподівати ся великого проценту, але згодом і се невимо прийти.

Отже приступайте в члени, Павосе Громадні, у як найбільшим числі та прибувайте на Загальні Збори 1. падолиста, щоби почути програму та в дискусії докинути і своє слово.

Хто вложит 24 кор. (власнос і і уділ), той мати не право голосу на Загальних Зборах. Грєши і зголошеня треба спелати на адресу проф. Якова Якевича, або д-ра Романа Івасича, обох у Львові, п. к. Академічна гімназія, вул. Рутівського 22.

Львів, 20. жовтня 1917.
За основики:
Яків Яцкович, Юрій Рудницький, д-р Микола Чайківський.

ОПОВІСТКИ.

Середа, 31. жовтня 1917.
Нині: греко-кат.: Луки лк. і еп. — римо-кат.: Маркєль.
Ввчтра: греко-кат.: Йейм пр. — римо-кат.: Всіх Святх.

Український Народний Театр Тов-а „Бесіда“ у Львові під управою Н. Рубчакової. Сала Тов-а ім. Лисенка при вул. Шашкевича ч. 5.

В суботу, дня 3. падолиста 1917 „Суєта“, комедія в 4 діях Івана Тобілевича, вступ п. Осиповичеві.

В неділю, дня 4. падолиста 1917. „Наймичка“, драма в 5 діях Івана Тобілевича з п. Юрчаківою в ролі наймички Харитини.

Білету раніше набути можна в „Народній Торговлі“, в день представлення при касі від год. 5. п. п. Початок о год. 7 вечером. 1—2

Репортуар львівського Українського Народного Театру від дирекцію К. Рубчакової

В Стрію

сала „Народного Дому“.

В п'ятницю, дня 2. падолиста 1897. „Модний жених“, комедія в міщанського життя в 4 діях М. Стариківського. Білету раніше можна набути в „Сююнім Базарі“ а в день ардставлення при касі театру від год. 5. понол. 1—1

Прє вивід конференції в дівчій гімназії С. С. Василіан у Львові межуть родичі або опікуми одержати інформації в канцелярії дирекції кождого дня в передполудневих годинах. — Дирекція.

Всіх студентів львівської політехіки України вросять ся подати безпроводочно свої точні адреси. Товариство укр. студ. політехіки „Осноза“ у Львові, політєхніка.

Поминально Богочаужент за упокій душі бж. п. д-ра Евгєна Одєсницького відбудеть ся заходом кружка У. П. Т. ім. Тараса Шевченка на стрийській ділянці у Львові дня 1. падолиста с. р. о год. 9. рано в церкві С. С. Василіанок при вул. Звбікевича, на котре запрошуть ся Українці сєї ділянці.

Завіданє секції реф. премієса. Сюзєа Українців відбудеть ся в четвр д. 1. падолиста о год. 5. по пол. На порядку деннім дуже важні і шкільні справи.

Рік шкільний для пп. Богослєвіа II, III IV р. розпочинаєть ся в львівській духовній семінарії в днє 3. падолиста. По. Пятошці мають згодєсти ся в тім днє при ул. Хшанозської ч. 9. майнішіше о год. 6. вечером. По. Богослєвіа вринаті на 1. рік згодєсть ся пінішіше; речєньє буде кодалий в часописях. 285 1—1

Завіданє Укр. Технічної Камієї відбудовою краю відбудеть ся в середу 31. жовтня о год. 4-ій по пол. в кімнатах тов. „Сільський Господар“, вул. Зіморевича ч. 20. 388 1—1

Тунцює Билинєвич, до приживєш? Подай своєю адресу на тім самій дорєві. Справа для Тебе дуже важна. — Імж. Вишницький, Товмач. 389 1—3

Дирєкція п. к. державної української гімназії в Чернівцях кодає до відомо українського громадянства, що вступні іспити до 1. класу і вписи до висших клас гімназії відбудуть ся 5. б. і 7. падолиста с. р. в будинку державного учительського семінара в Чернівцях. Найліпший речєньє вписі до висших клас 12. падолиста. Записи до приготівки відбудуть ся в тих самих днєх. — Д-р Артимєвич, п. к. директор.

Член в „Руській Академічній Помочі“, які закликають що найкраще з 3-місячною вкладкою, ведесть ся, щоби салатили їх найкраще до 15. паводка с. р. В противім разі дозвільні переставуть бути членами Товариства, а задержі вкладами почислять ся їм як довг, задержаний в Тов-і. Вкладки можна салатувати в помесдім і середі від 4—6 год. по пех. в Товаристві, вул. Пивська ч. 11а, або керувати їх до Гіпотечного Банку, Індвалє, з допискою: чл. вкл. Р. А. П. — Виділ. 2-3

Інженіри і архітекти України, як також сили технічні потрібні сейчас до експедитур в Кесвлі. Укліки добрі. Згодошення до інж. Стеф. Зацьківського в Журвалі. 202 2-3

Ветеринарний Орішківці, п. Копачинці, просить д-ра Деніса Биліньського штабового лікаря у Відні подати своєю адресою. 269 2-3

НАДИСЛАНЕ.

Красний адвокат
Д-р **ЕВГЕНІЙ ГВОЗДЕЦЬКИЙ**
веде канцелярію у Львові
при вулиці Країоціх ч. 6. 46-7

Оголошення.

„ОЯ“ крем до лиця і рук, вибілююч і вибілюючий крем до зубів, — ціна К 170.
всередині порошко до чищення зубів, ціна пакегу 30 сот. 319 17-30
Сольєрс С. ФЕДЕР, Львів, вул. Сикотуска 7.

IX.
Льготерія класова. Продаємо льоси до дев'ятої класової льотерії доки вистане запас. Ціна льос 40 К, всіляка 5 К за кождо льосу. Поручаємо нашу фірму до ріжних банкових трансакцій. Льоси продаємо також на місячні сплати. — Дім банковий Шцц і Хаес Львів ргт вул. Коперника (площа Маріїська). VIII 72

Пошуную хлопця до науки шевської.
Зголошення: Львів, вул. Льва Савіги ч. 57.
Иосиф Качмарський. 387 1-6

Протавба учительни до дічат: в II і III класи ведло-лові і III класи нормальної, на цінах рік шкільних. Ремуерація після умови. Зголошення від адресою: е. Алексія Очабрує, парох Воляця, п. Букіньсько. 386 1-3

Українські строї народні як також вишивані блузки, сорочки, фартушки можна мабувати: Львів, Куркова 43 II, пса де. 6. 200 3-2

Ученика в віці около 14 літ в II. кл. гімназіальн. приймає фірма
І. БОРИС, Перемишль.
Сироти мають першество. В 356 4-10

Властитель більших послостей глядає ін-структора до трох дітій, уч. кл. III. гімн. I. року семінара і III. народної.
Jakob Oszarczuk, Izbudyugadvane, Zemplen megye, Ungarn. 377 2-1

Інструктора-ку

варе прийму, до двох дітій, хлопець в I кл. гімн., а дівчинка до III кл. Згодошення до о. Миколая Любінецького в Чесневал п. п. Рогатки. — Догідна комуникація, а почта щедливо. — Нагорода після умови. 372 3-2

Одине українське

Тав. взаїмних обезпечень на жите і довгів п.
„КАРПАТІЯ“ 41-7

Почесний президент Його Ексцелленції мітрополит граф Шентіцький.
Товариство оперте на взаїмности, а чором се ує виски припадають самим членам.
Ручить вже по трех літах неоспоримість і очка палість обезпеченя.
Привнає по трех літах право викупу, а також вже по трех літах уділює позички на перші відсотки.
У всіх справах звертати ся на адресу
Львів, — вулиця Руська ч. 22
Години урядові: від 8. до 2.

ЗАБОБОН **МАРТОВИЦА**
НАЙНОВІША **УКРАЇНЬСЬКА ПОВІСТЬ**
Кртак д-р Назарук вже про се повість от жо:
„Сю одиноку повість пекійного Мартовича читають ся, не відкладаючи їїа рук“.
Замовляти: Книгарня Наук. Топ. ім. Шевченка, Львів, Ринок ч. 10. —
Порго 60 сот. — Опр. пр. 7 К 50 с.
353 5-10

ЗОЛОТО, СРІБЛО,
маує ювілер **РОТ, Ягвльоньна 9.**
Поручає золото і лут для ап. дентистів, приймає замовленя і мапраки по држевих ціах. 378 2-7

НА 1918. друкують ся вже малі, однак богаті змістом і принаді виглядом салюючі **КАЛЕНДАРЦІ:**
I. **ШКІЛЬНИЙ** для молодіжи всіх шкіль закл. Наука і школи. Вибір яваня. Полекші для учен. і м. 50 сот.
II. **ЖОВНІРСЬКИЙ.** Віскі. сирани. Урльопи. Режлямації. Співанки, жарты, запіски і м. 40 сот.
III. **ІНФОРМАЦІЙНИЙ.** Вісківи причиний. Воєнні чинитья. Госп. уряди. Центральні відбудови. Субвенції для пошкод. Кредити. Вісківи полекші. Найважк. воєнні закови і м. п. 60 сот.
Додаток: На 10 шт. 2, на 100 шт. 25.
Пересилка: 5 сот., на 11 шт. 30 сот., а 125 шт. оплатно на мій кошті!
Наклад веселякка. Прощу о скорі і вже ясильмені замовленя. 1-10
384 А **А. БЕРЕЗОВСЬКИЙ,** Львів, вул. Карпінського ч. 19.

Д. КРАУТ дентист-технік
ПЕРЕМИШЛЬ, Фрвцїшшавське 36.
всюду усі роботи дентистичні, містка в золоті і всіля найквалітної метода. Ціна умірновані. Пациєнти з пролихці повагодичуєть ся в тіа самій див. 331 6-10

Всіх наук **Д-р ЕМІЛЬ ДАВІДОВИЧ** переїс ся лікарських
з Станіславова до Львова — ордує у 11-12 і 3-5 в хоробах внутрішних і жіночих
вулиця 3Тжоромча ч. 5. — II. пав. 204 6-8

- Переробляє капелюхи -
М. ТОПОЛЬНИЦЬКА
Львів, вул. Коперника ч. 1.
214 (над аптекою Миколаяша). 16-20

Замовленя з првміції приймає і скоро виконує!
ПРОТЕСТ
проти нарушеня авторських прав.
Суврети того, що повалюють ся в друку всякі видава творів д-ра І. Франка з марушенем авторських прав, заборонимо видавати всякі твори і світлинні д-ра І. Франка без відома і згоди управителя видавкової акаси радника К. Бандрицького, Львів, вул. Крашевського ч. 23. Ті м. видавці, що твори або світлинні д-ра І. Франка вже видали, зводять порозуміти ся з упр. спадк. маєм. За спадкоємців: П Франко чег. УСС.

ВСЕСВІТНІ ГЕТЕ, ШІЛЛЕР І ПУШКІН
КЛАСИКИ:
В УКРАЇНСЬКОМУ ПЕРЕКЛАДІ!
Накладом „ВСЕСВІТНОЇ БІБЛІОТЕКИ“ від ред. Івана Калиновича маїшли в друку і проленєть ся салюючі твори салювох класиків:
N-о 1/1. Фрідріха Шіллера: **ПОЕЗІЯ**, ака. І. І. Н. з передмовою проф. О. Грицая, в перекладі Цесара Мілья, А. Гривая, Д. Иосифовича і д-ра І. Франка ціна К 60 с.
N-о 4/5. Александра С. Пушкина: **ДРАМАТИЧНІ ТВОРИ**, в перекладі, з передмовою та поясненями д-ра Івана Франка. (Се останній перекладня пражі нашого вел. письменника) ціна 3 К.
N-о 7/8. Иогана Вольфганга Гете: **ГЕРМАН І ДОРОТЕНІЯ**, псева в німецького міддальського жита в перекладі пок. д-ра Івана Франка, сїме на дивч вишла в друку, ціна і К 60 с.
Понадто короткі повалєть ся в друку:
N-о 9/10. Миколая Яцкова: **ДАЛЕКІ ШЛЯХИ**, нара ся і новелі, ціна 2 К.
N-о 11/12. Аристофана: **ХМАРИ**, грецька комедія в перекладі Тараса Франка (друкуєть ся).
Видані досіль члзуські можна встатити в Книгарні Науков Топ ім. Шевченка у Львові, Ринок ч. 10, в „Українсьім Базарі“ в Стрию, в „Народнім Базарі“ в Перемишлі або у Івана Калиновича в Бориславі, який вистає замовлені видуски сейчас і оплатно, сїмгуально чек на всылку грошев. 361 3-10

Чи маєте ви?
Великий український співаник
НАША ДУМА
Звадін Анти Галля.
(Друге виданє, справленє і побільшенє).
182 пісень. 200 коломиїек.
Піснї подлені на піснї груп:
I. Патріотичні і політичні (21 пісень).
II. Історичні (19 пісень).
III. Станові: а) козацькі (17 пісень), б) чумакські (7 пісень), в) бурлацькі (7 пісень), г) опришківські (3 піснї), д) побутові (18 пісень).
IV. Станові, соціальські, стрілецькі (25 пісень).
V. Любовні (64 пісень).
VI. Коломиїєк (200 пісень).
Ціна співаника „Наша дума“ К 2:00.
(оправлені в пілполотно К 4:50).
Сей великий Співаник можна мабути також окремими частями, а іменне часть перша п. з.
НАША СЛАВА
у якій поміщені піснї патріотичні і політичні, історичні, станові, станові, соціальські і стрілецькі.
Співаник **НАША СЛАВА** коштує К 1:40.
Часть друга п. з.
НАША ПІСНЯ
містять піснї любовні і коломиїєк. Співаник **НАША ПІСНЯ** коштує К 1:40.
ДОТЕЛИ, ВИГАДКИ, ЖАРТИ.
Велика книжка в якій можна 900 разів засміятися. Коштує брошур. і нов. 80 сот. оправлена в молетно 2 кор. 30 сот. На порто авчачайне треба 30 сот. поручене 65 сот.
Замовленя і рівночасно гроші треба всылати від адресою: V 10-7
Канцелярія Топ. „Просвіта“ Львів, Ринок 10.

Нукуйте і замовляйте **КАЛЕНДАРЕЦЬ**
„РУСАЛКА“ на 1918 рік
Ціна 48 сот. (з парас. 45 сот.)
10 шт. К 4, 25 шт. К 9, 50 шт. К 17, вже оплатно).
В првасій справі як нотес К 1:20.
Замовленя приймає і висклає во одержаню гатіах **А. ОНПІШ**, Львів, Надецьона 4.
371 5-25

ТОВАРИСТВО
ВЗАЇМНОГО КРЕДИТУ
„ДНІСТЕР“
у **Львові**
ул. Руська ч. 20.
Телеф. 788.
заснованє при Товаристві взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“ в р. 1895 на підставі закона о стоваришенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до подвійної висоти уділу.
Цілю Товариства є уділюване кредиту своїм членам рільникам обезпеченим в „ДНІСТРІ“ від більше літ.
Відсотки від вкладок 3³/₄ проц.
без втрученя рентового податку.
ВКЛАДКИ
приймає і виплачує Каса Товариства в урядових годинах від 8. до 2. в полуд.
Контю Почтової Щадниці 35.527.
Жиреве контю в Австро-угорськїм Банку.
Щадничі Вкладки К 5,327.450
Власний масток „ 686.383
Удїлені позички „ 4,233.603
Канцелярія Товариства отворені перед полуднем.